
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 791
van GWENNY DE VROE
datum: 28 juni 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vzw Boeren op een Kruispunt  -  Project dierenwelzijn landbouwdieren

Boeren kunnen zich nu ook voor problemen met dierenwelzijn tot de hulporganisatie 
Boeren op een Kruispunt richten. Daarvoor werd een project opgestart van de dienst 
Dierenwelzijn. De Vlaamse overheid heeft voor vier jaar daartoe een bedrag van 400.000 
euro vrijgemaakt. Dat bedrag is goed voor zeven procent van de totale jaarinkomsten. Er 
is een halftijds coördinator aangesteld om de dossiers op te volgen. Het 
dierenwelzijnsproject is op 1 april 2021 gestart. In maart 2022 bleek dat er negentien 
dossiers werden behandeld. In twaalf van de negentien gevallen was er tussenkomst van 
Dierenwelzijn, in tien van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen 
(FAVV). Opvallend is dat het in bijna de helft van de gevallen over alleenstaande boeren 
ging en dat er meestal met melkvee gewerkt wordt, al dan niet gemengd met varkens en 
vleesvee.

1. Op welke manier worden de toegewezen middelen aan Boeren op een Kruispunt 
aangewend in het kader van het dierenwelzijnsproject? Graag een opsplitsing van de 
belangrijkste kostenposten.

2. Wat wordt er concreet gedaan in het kader van dit project dat erop gericht is 
dierenwelzijn te kunnen aanpakken, uit te breiden en te versterken om zo via de 
tussenkomst van Boeren op een Kruispunt dierenleed op de bedrijven te voorkomen 
of te verhelpen?

3. Als er problemen met het dierenwelzijn worden vastgesteld, worden dan door Boeren 
op een Kruispunt ook de inspectiediensten van Dierenwelzijn betrokken bij de verdere 
aanpak van een dossier?

4. Hoeveel dieren werden in het kader van dit project al herplaatst?

5. Hoeveel dossiers werden momenteel al behandeld in het kader van het project 
Dierenwelzijn van Boeren op een Kruispunt?

6. Om welke dossiers gaat het? Graag een overzicht per provincie en een omschrijving 
van de problematiek die zich voordoet.

7. Hoeveel dossiers werden opgevolgd door:

a) de dienst Dierenwelzijn;

b) het FAVV?



8. In hoeveel gevallen ging het om:

a) alleenstaande boeren;

b) vrouwelijke bedrijfsleiders;

c) jonge boeren (-40 jaar);

d) oudere boeren (+60 jaar)?

9. Over welk type bedrijven gingen de dossiers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (669), Jo Brouns (791)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 791 van 28 juni 2022
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


